

Busca, buscando

Puede casi asegurarse que los generales Martínez Campos y Borrero no desenterrarán las tizonas, una contra otra... por ahora al menos. Se han interpuesto tantos obstáculos entre los mutuos ardimientos de los dos caudillos... y hace, además, un calor tan insoportable!... ¿Quién tiene energía bastante para ponerse en guardia aunque sea poniéndose en mangas de camisa y en treparse al noble ejercicio de la esgrima con una temperatura de 29 grados y algunas décimas a la sombra? Créo que en esta estación no cabe otra manera de batirse que la que imaginaron un inglés y un yankee en agosto del año pasado. Dejó consignado el respeto que merece el caso de los generales que me ha servido para recordar otros casos de duelo y voy a bontar uno de estos.

Reinaba en New-York un calor espantoso: la atmósfera abrasaba y el asfalto de las aceras se fundía bajo la acción de los rayos solares; los pocos senadores que corrían por las calles sacaban desesperadamente la lengua; la populosa ciudad del Hudson estaba convertida en un horno coosal.

El súbdito de la reina Victoria y el súbdito del Presidente Cleveland tenían gran empeño en batirse; pero no sabían a qué. A sable, espada ó florete no había que pensar: bastante sudaban los dos *gentlemen* estándose quietos para que se les pudiese ocurrir tan sólo la idea de andar á estocadas y mandobles. Batirse á pistola les pareció también un contrasentido; armas de fuego cuando respiraban fuego por todas partes!... ¡imposible!

El inglés tuvo una idea genial; una idea fresca que era lo que más importaba tener.

—Nos batiremos á sorbete—dijo mirando á su cuadrarío con sonrisa diabólica.

—¿A sorbete!—repuso el yankee estupefacto—no comprendo.

—Nada más fácil de comprender, sin embargo. Nos sentaremos en compañía de nuestros testigos en la *terrasse* del café D... é iremos tomando sorbetes... diez, veinte, treinta, hasta que uno de los dos no pueda más y se declare vencido.

—¡M. gífica idea!—exclamó el sobrino del *Tío Sam* entusiasmado.

—Como mí!—replicó modestamente el hijo de John Bull.

Al siguiente día, ante los testigos del duelo y un público selecto y respetuoso, se verificó el lance.

Sirvióse á cada uno de los combatientes una colección variadísima de sorbetes: los había de ananas, de fresa, de naranja, de moscatel, de café, de kirch, de champagne, de ron, etc., etc.; todas las variedades que pueda soñar el más aficionado gozoso en materia de helados. El repostero del café D... (el más aristocrático de New York) sabedor del lance concertado, había puesto su mayor empeño en lucirse sirviendo á tan distinguidos clientes un repertorio exquisito de *armas*.

A la señal dada por los padrinos, el inglés y su adversario empezaron á engullir metódicamente un sorbete de plátano y frambuesa.

—A este, sucedió otro; luego un tercero; después un cuarto. Al undécimo, el yankee se sintió horriblemente enfermo y lo demostró con pruebas irrecusables; pero no quiso darse por vencido y tras un descanso de diez minutos continuó la lucha; pero dos helados más rindieron definitivamente al *new yorkino*, á quien fué preciso conducir á su casa en una camilla, poco menos que difunto.

El insular que llevaba dos helados de ventaja á su contrario, y aunque pálido y descompuesto había resistido heroicamente, fué declarado vencedor. Pero aquella misma noche se le declaró también un cólico cerrado... ó abierto (no lo sé á punto fijo) que en 24 horas le condujo á la eternidad.

Si mal no recuerdo, el americano consiguió escapar con vida del lance en que su vencedor halló la muerte.

Dios me libre de proponer á nadie que acuda á un medio igual para ventilar sus diferencias. En primer lugar, no se de nadie que pueda pasar del quinto sorbete; en segundo lugar, un duelo de esa índole, en la mayoría de los casos, produciría, tal vez, mal efecto en la opinión pública.

Sin contar que en tales circunstancias un par de *arlequines de fresa y mantecado* pueden resultar más mortíferos que la punta de un florete ó la bala de una pistola. Debajo de su aspecto tan seductor, tan candoroso, esconde el sorbete perfidias atroces y el número de homicidios que anualmente comete es crecidísimo. Preguntádselo sino á la ciencia médica. «En cier-

tos casos, me decía una vez un doctor eminente, un helado puede producir los mismos efectos que el veneno de los *Burgias*. Yo he visto á un hombre sano, robusto sucumbir á las pocas horas después de haber tomado un sorbete.»

Pero como hay que hacer justicia á todo el mundo no puede desconocerse tampoco que ese agradabilísimo artículo, peligroso en ciertos momentos, produce en otros saludables efectos. Yo tuve un amigo que debió á un simple sorbete de *leche merengada* la felicidad de su existencia. Voy á decirlos como fué.

Acababa de entrar á las doce de la noche en un café y pidió el aludido sorbete. En el momento en que el camarero se lo servía, se sienta en la mesa vecina un caballero de facha respetable que pidió también *leche merengada*.

—¡Imposible!—murmuró el dependiente con tristeza—no quedaba más que uno... y es el que acabo de servir á este caballero.

El señor de facha respetable echó una mirada de envidia, acompañada de un suspiro sobre el helado que despedía bajo las luces del gas sus lácteos reflejos, y dijo:

—¿Qué le haremos!... traéme otro sorbete cu quiera.

—No quedan de ninguna clase...—pronunció el mozo sinceramente afligido—todo se concluyó...

—¡Qué fastidio!—exclamó el anciano.

Entonces mi amigo que tiene un corazón de águel y es de un altruismo inconcebible en nuestras edades, se dirigió al entristecido parroquiano y con la más expresiva de sus sonrisas, le dijo:

—Caballero, no he tocado todavía á este helado; está intacto como usted ve... hágame el favor de aceptarlo.

—De ninguna manera, caballero, de ninguna manera... pues no faltaba más.

—Sí, señor... tómelo usted...

—No, señor; no quiero privarle á usted...

—Si á mí tanto se me da tomarlo como no tomarlo... ¡Vaya! no me rehuse usted.

—¡Hombre! si usted se empeña.

—Sí, señor; me empeño... Mire usted, anoche traspasé también mi sorbete que estaba intacto, como hoy, a una señora embarazada.

—Si estaba embarazada, lo comprendo; pero yo, gracias á Dios, no...

—Lo supongo; pero no le hace; usted me va á aceptar esta *leche merengada*.

—Francamente, es usted tan amable, que no hay medio de rechazar.

Y el caballero respetable se zampó el sorbete con una fruición que saltaba á la vista.

De ese incidente nació una amistad íntima entre los dos parroquianos; y dos años más tarde mi amigo se casó con la hija única del hombre á quien había cedido el «último sorbete».

JUAN BUSCÓN.

Nuestros vinos en Cette

Estación enológica de España en Cette

Cette 27 Junio de 1896.

Sr. Director de EL ISLEÑO.

Boletín semanal

Durante el finido Mayo España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la república 550 740 hectólitros de vinos ordinarios y 28 557 de licor, que suman en conjunto 579 297 hect. De estos han ido al consumo francés 487 738 hect., que unidos á los 2 566 965 de los cuatro pasados meses suman 3 054 703 hectólitros valorados en 99 726 000 francos. En igual mes de 1895 nuestra exportación fué de 272 066 hect. lo que hace una diferencia á favor de Mayo de 1896 de 307 hectólitros. Italia durante el citado mes de este año ha exportado 5 mil 788 hectólitros, contra 8 972 que envió en igual mes de 1895.

En resumen desde el 1.º de Enero al 31 de Mayo de este año la importación de nuestros vinos á Francia ha sido de 3 500 865 hectólitros, contra 1 274 341 que exportamos en igual tiempo de 1895. por lo que resulta á favor de los cinco primeros meses de 1899 una diferencia de 2 226 524 hectólitros.

En el citado mes de Mayo Argelia ha exportado á Francia 229 725 hectólitros de vinos, Portugal 62, Túnez 9 474 y otros países (ordinarios y de licor) 36 942 hectólitros.

La exportación de nuestras frutas ha alcanzado en el mencionado Mayo del 96 la cantidad de 5 880 000 kilogramos, que unidos á los 29 568 800 de los 4 pasados meses del año suman 35 448 800 kilogramos valorados en 7 232 000 francos. El mismo mes del 95 exportamos 3 711 000 kilogramos con lo cual resulta una diferencia

á favor de Mayo de 1896 de 2 169 000 kilogramos.

Durante el mes de Mayo próximo pasado han llegado de nuestra nación 459 200 kilogramos de aceite y se han librado al consumo 283 100 que unidos á los 2 297 400 kilogramos llegados los cuatro primeros meses del año suman 2 680 500 kilogramos, cuyo valor se estima en 1 930 000 francos. En igual tiempo ó sea del 1.º de Enero al 31 de Mayo de 1895 nosotros exportamos 3 millones 536 900 kilogramos ó sean 571 800 kilogramos menos que en los cinco primeros meses de 1896. En Mayo de 1895 nosotros exportamos 315 800 kilogramos de lo que resulta una diferencia en más para el mes de Mayo de este año de 143 400 kilogramos. Italia durante el mismo mes ha exportado á Francia 1 920 500 kilogramos contra 1 140 400 que envió en 1895. En lo que va de año ha exportado dicha nación 3 434 200 kilogramos más que en el año de 1895.

En legumbres hemos exportado durante el quinto mes de este año 1 579 500 kilogramos que unidos á los 1 471 300 de los cuatro primeros meses, suman 3 millones 50 800 kilogramos que en valoran en 316 000 francos, contra 3 539 300 kilogramos que enviamos en el mismo mes del año 1895.

El valor total de la exportación española á Francia durante los cinco primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 151 087 000 francos y la de esta nación á nuestro país se ha elevado según su manera de calcular á 42 306 000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 108 781 000 francos.

Desde el 1.º al 31 de Mayo, ambos inclusive, han venido por el puerto de Cette 150 mil 276 hectólitros de vinos ordinarios y 5 074 de licor, habiendo pasado al consumo 156 156 hectólitros.

Durante los cinco primeros meses del año ó sea del primero de Enero al 31 de Mayo de 1895 las importaciones á Francia se han elevado á 1 722 357 000 francos y sus exportaciones á 1 427 544 000 por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 294 813 000 francos.

Vinos españoles.

NOMBRES	Grados	Precios por Hect.
Alicante 1.ª	14 á 15	30 á 33 Francos
Aragón (Utiel)	11 á 12	24 á 27 »
Benicarló	11 á 12	22 á 25 »
Cataluña	11 á 12	22 á 25 »
Mallorca 1.ª y 2.ª	9 á 11	19 á 22 »
Priorato	13 á 15	30 á 32 »
Tarragona (Vendrell)	11 á 12	22 á 25 »
Valencia 1.ª	11 á 12	22 á 26 »
2.ª	10 á 11	19 á 21 »
Vinaróz	11 á 12	22 á 24 »
Moscátel (9 á 10º licor)	15	40 á 50 »
Mistelas (9 á 10º licor)	15	40 á 52 »
Vino blanco seco A.ª	13	26 á 30 »
Id. id. de la Mancha	12 á 13	26 á 29 »
Id. id. de Cataluña	11	25 á 26 »

Productos varios:

Corchos, los 1000; suerfino de 25 á 35 francos; fino de 15 á 25; ordinarios de 8 á 15 fres.; azúfran español de 75 á 80 francos kilo; limones de Málaga 15 fres.; caja de 375; pasa de Málaga de 10 á 20 fres.; según calidad, la caja de 10 kilos; pasa de Denia de 44 á 46 francos; ciruelas secas de 55 á 65 francos según clase los 100 kilos. Heces de vino 15 á 25 francos tartaros en bruto de 60 á 90 fres.; el grado de ácido que contienen de 1 30 á 1 50 francos; avellanas Tarragona de 90 á 100 francos, con cáscara de 40 á 41 francos, almendras de Mallorca de 95 á 97 francos, de Alicante de 140 á 150 francos, con cáscara 60 á 65 fres.; cacahuetes de 38 á 40 fres.; alpiste de 16 á 18 fres.; lentejas de 22 á 24 fres.; judías de 21 á 24, piñones de España de 115 á 120, anís Málaga de 80 á 85 fres.; Azúcares en entropot blancos de 29 á 30 frs.; rojos de 27 á 28; refinados 41 frs.; francos de derechos 104 fres.; aceites de 95 á 120 fres, según clase; pimienta molida dulce de 70 á 75 fres.; regaliz 20 á 23 fres.; cebollas de 8 á 11 fres.; patatas de 10 á 16 fres.; tomates de 50 á 60 fres.; guisantes de 30 á 40 fres.; fresas de 80 á 90 fres.; cerezas de 30 á 45 fres.; naranjas de 50 á 60 fres.; el mil. espárragos de 20 á 50 céntimos el manojo.

Alcoholes: 36 buen gusto, 90 francos, hect.; de orujo 75 fres.; del Norte 37 á 38 frs.; Norte extra fino 40 frs.; cognac de 125 á 150 francos hectólitro.

Granos y forrajes: los 100 kilos. Heno de 9 á 11 francos; alfalfa 7 á 8 francos; avenas de 17 frs.; salvados de 6 á 9 francos; algarrobas 10 francos; trigos 14 á

20 fres., segun clase; paja de 5 á 6 francos.

El Director de la Estación,
ANTONIO BLAVIA.

La gran cuestión

Es el tema principal de las conversaciones en todos los centros políticos de Europa y es el fondo de todos los artículos en los más importantes periódicos europeos. Ni hay apenas otra cosa de que hablar, ni el propio asunto con la gravedad y la novedad de los diversos aspectos que presenta, permite que se hable de otra cosa que de la gran cuestión de Oriente.

Los periódicos que con mayor empeño procuran mantener viva y palpitante la cuestión de Egipto y de Creta, de Armenia y de Macedonia, son los periódicos de Londres, que no cejan un punto en lo que ellos llaman derechos de su nación, ni menguan el ardor con que tratan los menores incidentes de la cuestión, demostrando así lo mucho que les interesa. Lo que á todo el mundo ha de causar grande extrañeza es el singular empeño que pone la prensa londinense, en pintar el estado de tamaña cuestión ahora peor que nunca, pues en verdad que bien miradas las cosas no puede haber motivo para tanto, sobre todo por lo que hace á Creta y si se considera que el Sultán, según afirman los últimos telegramas llegados á Europa, está ahora más que en otras ocasiones dispuesto á hacer importantes concesiones.

Es una excelente prueba de ello la proclama publicada últimamente por el gobernador militar de Creta, por la cual se ve muy claro que Adul-Hamit desea seguir, quizás sinceramente los consejos que le han hecho, según se dice, los embajadores de las potencias europeas.

Y sería de desear que los cretenses lo vieran así y aceptasen de buena fé la paz que se les ofrece, á pesar de las poco caritativas insinuaciones de los periódicos ingleses, quienes van predicando, como días atrás declamamos, que los cristianos de Creta no podrían de ninguna manera aceptar la condición que el Sultán pone á la paz con que les brinda. Esta tan terrible condición ya recordarán nuestros lectores que es el desarme general de los sublevados y en verdad parecemos que en este punto la prensa inglesa ha pecado por excesivamente perspicaz... ¿Cómo iba el Sultán á aventurarse á hacer ciertas concesiones estando en armas el país? Y en cuanto á la vida y á la seguridad personal de los sublevados ya quedan bastante garantidos con la amnistía general que al propio tiempo se concede.

Tampoco sería de buenos políticos ceder á las imposiciones de un pueblo en armas y por esto el Sultán pide, y pide bien que se depongan primero las armas, y luego se implantarán las reformas políticas más apropiadas y se dará satisfacción á todos los agravios. Tampoco daría el Sultán grandes muestras de conocer á fondo de política y las condiciones de su país, si se rindiere al consejo, seguramente interesado de alguna nación europea, de que implante todas las reformas políticas de un solo golpe, pues de este modo, á la vez que acallarían las justas quejas de los unos levantarían las susceptibilidades de los otros.

La especial naturaleza del país que gobierna así la quiere y así seguramente sucedería. Por esto, la experiencia política de todos los siglos y de todos los pueblos le aconseja ir poco á poco reduciendo las resistencias del mundo musulmán; procurar que lentamente y como por sí solos se vayan desgastando, antes que romperlos de un solo golpe, lo cual sería seguramente funestísimo para la existencia de su Imperio, y que irán sabe si precisamente es esto á lo que tiran los malos consejeros que la rodean!

Por suerte, el Sultán parece desoir tales insinuaciones, y se inclina más bien hacia las corrientes que llevan á una política de paz y de concordia... á la cual finalmente se vendrá á parar, creemos nosotros.

Una derrota

En el Canadá se han celebrado elecciones legislativas... y las ha perdido el partido conservador que ocupa el poder hacia ya muy cerca de veinte años.

Hagamos un poco de historia. La Constitución federal del país, que data de 1867 concede á los ciudadanos de los diversos cultos el derecho de tener escuelas públicas municipales separadas y subvencionadas todas por los fondos del Tesoro común ó de la nación. Así las cosas,

en 1890, el Consejo de la provincia de Manitoba suprimió las escuelas católicas, y distribuyó los subsidios que éstas recibían á las escuelas protestantes. Los católicos de Manitoba, cosa naturalísima, protestaron de lo que ellos consideraban con razón como el quebrantamiento de un derecho constitucional, y como en sus protestas no obtuvieron el menor resultado, los católicos de Manitoba dirigiéronse á las superiores autoridades de Ottawa. Estos temieron perder gran número de partidarios en el caso de amparar el derecho de los católicos, y se entretuvieron buscando, por todos los medios, un pretexto para no decidirse, hasta que al fin se dirigieron al Consejo privado de Londres y éste desaprobó su conducta. En trance tan apurado, el Gabinete fué buscando una solución al conflicto; invirtiendo cinco años, nada menos, en redactar un proyecto de ley que salvaguardase los derechos de la minoría de Manitoba. Fué presentado al Parlamento, en forma de bill, en marzo último, y cuando los católicos despojados creían que por fin se les iban á devolver sus escuelas, el Gobierno acuerda que la discusión de esa reparadora ley... se aplaza por seis meses.

El sordo descontento que ya reinaba en el país, se hizo más grande todavía, y ahora al efectuarse las elecciones legislativas, los que estaban disgustados han podido manifestar su disgusto...

Y así se ha visto como un partido político que ha gobernado durante veinte años á su pueblo, es derrotado por sus adversarios en lucha legal y pacífica. Caso verdaderamente raro, que en las naciones parlamentarias de Europa se ha visto muy pocas veces ó nunca.

El partido liberal del Canadá, que hasta ahora había estado en minoría en el Parlamento, en virtud de las pasadas elecciones tendrá en él 40 votos de mayoría.

Esta cifra no puede ser en verdad más elocuente.

Un hombre agradecido

Muchos periódicos han publicado la relación de rasgos hermosísimos, que demuestran hasta qué punto, y de qué modo tan admirable, rendía culto la señora de Romero Robledo á la santa virtud de la caridad.

Ahora se van sabiendo muchas y muy ejemplares historias, antes desconocidas. Ocultábanse cuidadosamente su virtuosa protagonista; ocultábanse también las personas que recibían los favores de una bienhechora tan ilustre, sin duda porque sabían que el elogio, públicamente hecho, de tantas bondades, no hubiera sido grato á la noble dama.

Durante la noche del lunes al martes, y mientras veían el cadáver de la señora de Romero Robledo algunos amigos fieles y algunas siervas de María, se vió á un teniente de Orden público llegar á la casa, entrar en la capilla ardiente, arrodillarse ante el féretro y permanecer así, prostrado verdaderamente, y con el rostro hundido entre las manos, horas y horas.

Preguntó el Sr. Romero Robledo quién era aquel oficial y qué motivos podía tener para sentirse poseído de tan profunda pena. Lo preguntó á la única persona que solía acompañar á su consorte en sus visitas á los infelices y á los enfermos: miss Mary el aya de sus hijas. Y miss Mary le refirió entonces la historia de aquel oficial y los motivos de inmensa gratitud que habían unido al teniente con la distinguida esposa del ilustre ex ministro.

La señora de Romero Robledo hacía, por lo general, las visitas aquellas en que distribuía tantos socorros y tantos consuelos, al ir á misa. En una de esas excursiones, y en un día de invierno, verdaderamente cruel, lleváronle sus bondadosos sentimientos á una bohordilla miserable en la que se moría de hambre materialmente una numerosa cuanto infortunada familia: el padre, la madre, y hasta ocho hijos. Faltaba allí, no ya el abrigo necesario para poder resistir las inclemencias del tiempo. Falta el alimento más preciso para el matrimonio desventurado y para sus desamparadas criaturas. La miseria con todos sus horrores dominaba en aquella habitación trisísima, donde aquellos diez infelices no tenían para dormir más que un pobre jergón.

El jefe de la familia era un militar retirado, á quien constantes reveses, un sueldo escasísimo y las extraordinarias necesidades de una familia tan numerosa habían llevado á tan horrible extremo. La señora del insigne hombre público alivió por lo pronto generosamente tanto infortunio. Llegó poco después la Noche-buena, y al mismo tiempo que de sus hijas acordose la bondadosa dama de aquellos otros niños, á los que llevó juguetes y golosinas, después de haber proporcionado cena abundante para toda la familia.

Y como digno remate de tan hermosa empresa, aquella señora, que apenas aprovechaba la poderosa y merecida influencia de que el Sr. Romero Robledo disfruta, y que vivía tan apartada del mundo político, que apenas conocía la diferencia que separan á unos hombres públicos de otros, no vaciló en pedir á su esposo con el mayor interés un destino, fuera el que fuera, para el padre infeliz de toda aquella infelizísima gente.

El Sr. Romero Robledo pudo conseguir ese destino: una plaza de oficial en el cuerpo de Orden público, para la cual por su carrera, tenía condiciones el interesado; pero nada supo de la tristísima historia.

Difícilmente podría describirse el recodo de aquella familia cuando la señora de Romero Robledo fué á llevarles una credencial que representaba la vida para todos. Y aquel padre agradecido, que apenas acertó entonces á expresar su reconocimiento, trastornado por una inmensa alegría, era aquel modesto oficial de Orden público que veló anteanoche con tanta pena y con tanta veneración el cadáver de su santa bienhechora.

Cuando llegó el día se incorporó, recogió dos ó tres flores de las que rodeaban el féretro, y salió silenciosamente de la casa mortuoria para emprender de nuevo su servicio, para volver en seguida al cumplimiento de su deber.

Explotadores y explotados

Un conocido diplomático hace notar la falta de equidad con que los Estados Unidos interpretan el tratado de 1795, y dice que, de los 45 Estados que forman la Confederación americana, solo cinco toleran á los cubanos la posesión de bienes inmuebles, y aún van más allá, pues hasta para ejercer determinadas industrias hace falta la naturalización americana.

En cambio, en Cuba son muchos los americanos que poseen grandes extensiones de terrenos sin necesidad de perder su nacionalidad, que les sirve para acumular por cualquier motivo sobre el Tesoro de España verdaderas cataratas de reclamaciones que el Gobierno español atiende enseguida, en tanto que para los yankees son letra muerta los tratados cuando de pagar algo se trata.

Así, se han pagado indemnizaciones tan inenables como la de Mora, mientras á los españoles no se les ha abonado un céntimo por las reclamaciones hechas á aquel gobierno con gran razón y justicia.

Esto sin contar con que los Estados Unidos añaden á la indemnización que exigen un tanto por ciento de comisión, que sube siempre á una buena cantidad.

Testigo de esto, ha añadido el aludido diplomático, es el señor Fabié, cuando era ministro de Ultramar.

Por el tratado celebrado en 1891, siendo ministro de Estado el duque de Tetuán, contrajo al gobierno de los Estados Unidos la obligación que aceptaron aquellas Cámaras, de favorecer la entrada de los tabacos y el gobierno aquel no cumplió esta cláusula.

En el libro que el duque de Tetuán podrá ofrecer al gobierno yankee con la historia de los tratados celebrados con él, podrá poner en la portada, como síntesis de esa historia, estas palabras: *esplotados y esplotadores*, y esto sería gráfico porque es verdad.

El diplomático de quien hablamos opina que deben denunciarse los tratados.

Idilio triste

En los primeros días del mes de Abril preparábase para abandonar el puerto de Batavia un buque destinado á Marsella. Todos los pasajeros en el puente interrogaban á lo lejos el Océano, cuando de pronto detuvo sus miradas un raro espectáculo.

Los cargadores del vapor embarcaban á bordo, con infinitas precauciones, una especie de objeto de arte maravillosamente cincelado, que ofrecía el aspecto de un ataud.

Era, en efecto, un ataud forrado de seda blanca, con preciosos adornos de plata. Y la sorpresa fué mayor cuando se vió que le introducían en un camarote de primera clase.

Sonó el silbato de la máquina y el buque se puso en marcha.

Transcurrieron algunos días, y la larga travesía de Batavia á Marsella anunciábase espléndida y serena. El vapor deslizábase por el mar á impulsos de la fresca brisa.

A bordo trataban los pasajeros de evitar el monótono espectáculo de ver siempre el cielo azul y los mismos rostros.

Al fin trabóse amistad entre los viajeros y se organizaron en el salón veladas musicales, juegos y otras distracciones.

Entre las pasajeras figuraba una más alegre y revoltosa que las otras, á pesar de su aspecto enfermizo.

Su cuerpo débil y como inmortalizado bajo la abundancia de los encajes y su palidez de nieve, denunciaban á primera vista la grave dolencia de que era víctima.

Aquella mujer era la primera que se sentaba al piano y la primera que bailaba, animándolo todo con su alegría, siempre indiferente, como el destino ó como la muerte.

Cuanto le rodeaban estaban sorprendidos de aquella singular alegría, que jamás cesaba ni sucumbía bajo el peso de ningún sinsabor.

Una pariente que la acompañaba á Francia, permanecía silenciosa y grave, sonriéndose de vez en cuando con una sonrisa forzada y llena de resignación. La enferma la induce de continuo á que cambiara de aspecto, y la decía:

—Ya vez que no sufro, que soy feliz, muy feliz y que no me queja.

Además, la joven viajera reñía también á las personas serias ó demasiado preocupadas.

—Ríase ustedes, — exclamaba, — estén ustedes alegres. Voy á tocar un precioso vals Ogan ustedes.

Y se sentaba al piano, dejando correr por las teclas sus manos, más blancas y transparentes que el mismo marfil.

Un día la produjo extraordinaria emoción la mirada de un médico joven y elegante que figuraba entre los pasajeros.

—Acérrase á él sonriendo y le dijo.

—¿Por qué está usted tan triste? No quiero que nadie esté triste á mi lado ó por causa mía. Aquí donde usted me ve, yo siempre estoy alegre... y, sin embargo, sé que voy á morir.

El médico hizo un ademán de protesta.

—¡Ah! — repuso la joven. — No me hago ilusiones de ningún género; mis días están contados, y como puedo morir durante la travesía, he querido embarcar conmigo mi propio ataud. ¿Le parece á usted estrambótica la idea? Pues á mí no, porque no me asusta la muerte. Estamos realizando un magnífico viaje; pero yo voy á hacer otro por un océano más vasto. La muerte, según ha dicho un poeta, es el principio de la inmortalidad. He aquí por qué me ve usted siempre tan alegre y tan serena.

A los pocos instantes la hermosa joven volvió á saltar y á sonreírse, adornada aquel día con todas sus alhajas y todos sus encajes, y con los dos preciosos claveles rojos que la muerte había estampado en sus mejillas.

El médico la observaba constantemente, guardando una actitud soñadora.

Una noche en que estaba asomado á la obra muerta, vió llegar á la joven, y con respetuosa timidez le dijo:

—Señorita, me parece que comete usted una grande imprudencia.

—¿Qué importa! — contestó ella. — Necesito respirar el aire libre.

Habiase levantado una húmeda brisa y la luna llena vertía sus radiantes resplandores sobre la inóvil superficie del Océano. En medio del silencio de la noche oíase tan solo el sordo y cadencioso ruido de la máquina.

El buque navegaba no lejos de la costa de Asia, y los dos viajeros contemplaban un faro que traza á lo lejos sobre el mar los esplendentes rayos de su luz.

La joven fué la primera en romper el silencio.

—Lo único que me aflige — dijo — es el ver inspirar otro sentimiento que el de la piedad.

—¿Y si alguien la amase á usted con delirio? — preguntó el médico.

—No daría crédito á tus palabras...

¿Quién habría de ser tan insensato que atreviera á amarme por unos cuantos días y quizás por algunas horas?

—Sin embargo, ¿qué diría usted si ese amor existiese y le dieran á usted las pruebas de la pasión que ha inspirado?

—La admitiría con gran trabajo... ¡Vaya, vaya, no habíamos de eso!

Como el fresco era ya intolerable, cesó la entrevista y los dos jóvenes se separaron.

Al día siguiente y en los sucesivos, la enferma y el médico volvieron á hablar con insistencia del mismo asunto. Y la joven seguía siempre alegre, pero con una alegría muy distinta de la anterior, que parecía como una apelación á la vida. Su rostro estaba menos pálido, y su sonrisa no ofrecía ya el menor aspecto de tristeza.

Transcurrieron dos semanas y el buque surcaba ya las aguas del Mediterráneo. El vapor se acercaba ya á Francia y los dos viajeros admiraban la luz que se reflejaba en las azules ondas.

Cuando el barco llegó al puerto de Marsella fué sacado del camarote el ataud y arrojado á las profundidades del mar.

Al cabo de una hora desembarcó la joven asida del brazo del médico; á quien había jurado amor inextinguible.

Los dos amantes habían concertado su matrimonio para dentro de muy pocos días. — Pablo Brulat.

Noticias

El anarquista Artón, ha sido condenado por los tribunales franceses á seis años de trabajos forzados.

La lectura de la sentencia causó al procesado anarquista una impresión muy profunda.

Un periódico de Algeciras da cuenta del viñe realizado á Cuta por un torpedero de Gibraltar cuyo buque empleó en la travesía solo cuarenta minutos.

El colega dice que es objeto de comentarios la frecuencia con que visitan nuestro puerto en el Estrecho los buques de guerra ingleses con motivo del asunto de la isla del Perejil.

El municipio de Valencia ha enviado una invitación á la escuadra francesa, para que asista á las ferias y fiestas del 20 Julio; en Valencia se confía con la presencia en aquellas aguas de la escuadra española de la inglesa, á la cual se ha invitado igualmente.

El gobierno francés ha dado sus órdenes á los prefectos de la frontera española recomendándoles extremen la vigilancia, con objeto de que impidan la entrada en Francia de los anarquistas que pretenden atravesar la frontera ó internarse en aquella nación.

Dicen de Vigo de que á bordo del vapor Miguel Ga lard que ha llegado á dicho puerto procedente de Habana, vienen muchas pobres víctimas de la mayor miseria y casi desahucados; tan triste es su estado, que el Ayuntamiento ha tenido que facilitarles algunos socorros.

Crónica Local

Nuestro querido amigo D. Pedro Soler pasa por el amargo trance de haber perdido á su Sr. Padre.

Deseamos conformidad al amigo y á toda la familia del finado.

Hoy celebran en el pueblo de Alcudia la fiesta dedicada á la visita-ción de Nuestra Señora.

Se ha concedido autorización para que pueda ser abierto al público un tiro de gallina y pichoo situado en el huerto del Rey.

Durante la visita Pastoral que su excelencia Ilustrísima ha verificado en los pueblos de Petra, Ariñy, Maria, Sineu, Llorito, Costitx, Sanseñas ha administrado el Sacramento de la Confirmación á 2251 niños de ambos sexos.

Ha sido viaticado el M. I. Sr. don Guillermo Puig, canónigo de nuestra Santa Iglesia Catedral.

También ha recibido el mismo sacramento el presbítero y catedrático del Seminario D. Pedro Amengual.

En el caserío de Génova se juega á los prohibidos á ciencia y paciencia de los que deben poner coto al mal. Hay que distinguir.

Dice un colega que en la segunda quincena de Agosto, se verificará una corrida de novillos, en la que se lidiarán bichos de Son San Martí y otra acreditada ganadería; tomando parte en ella novilleros de reconocida competencia entre los públicos de Madrid, Sevilla y Barcelona.

Han regresado de la Habana algunos marineros, por haber terminado la zafra en aquella isla.

El administrador de correos de esta provincia D. Enrique Fajarnés, ha salido para Ibiza en uso de licencia.

El primer oficial D. José García ha quedado encargado interinamente de la administración durante la ausencia del Sr. Fajarnés.

Se han presentado otros casos de viruela en distintas calles de esta capital.

Y la escarlatina continua haciendo de las suyas, no tan solo á la gente menuda, sino á la ya madura.

Han comparecido ante el Sr. Alcalde varias mujeres que habían promovido algazara.

La primera autoridad les propinó una *receitilla* para escarmentarlas.

Ha cesado en su destino el oficial primero de este Gobierno Civil don Amalio Gutiérrez de la Vega, el cual saldrá en breve para Madrid.

Dice *El Diario*.

«Al anochecer de ayer promovióse otro alboroto por cuestión de consumos. El hecho ocurrió en el filato del muelle, por haber un dependiente decomisado una botella de ron que llevaba una mujer, sin que tratase de introducir fraudulentamente en la ciudad. Aglomerose allí mucha gente, oyéronse gritos y si bidos y tiráronse algunas piedras. Reclamábase la devolución de la botella, á lo cual accedieron los consumidores, en visto de la actitud amenzadora del gentío quedando apaciguado el metin.»

En Manacor han sido puestos á disposición del Juzgado dos jóvenes por haber inferido varias heridas á un tercero en la noche del 28 al 29 en *Son Sureda*.

En Ibiza fué detenido un individuo presunto autor de haber inferido con una cuchilla, una herida en el muslo izquierdo de un convecino.

En San Antonio también ha sido detenido a un sujeto presunto autor de un incendio ocurrido en el corral de una casa de la parroquia de San Rafael, cuyas pérdidas materiales se calculan en unas 20 pesetas.

La música del Regimiento Regional número 1 tocará esta noche en el paseo del Borne las piezas siguientes:

- 1.º Paso doble «La gracia de Dios», Roig.
- 2.º Preludio «La muerte de Garci-lazo» Espinosa.
- 3.º Obertura «La Medalla de oro», Auber.
- 4.º Mazurka «La Czarina», Rouverrolis.
- 5.º Polka «Tin Tin», (a) Perelló.

El movimiento de enfermos en el Hospital Civil, fué el día 30 el siguiente:

Entradas: 3 hombres 1 mujeres
Salidas: 4 » 3 »
Fallecidos: 1 »

Señores Amodeo y Aveces, Presente.

Muy señores míos:
Penosísima enfermedad cutánea venía padeciendo desde mucho tiempo a esta parte, y merced a la ZARZAPARRILLA DE BRISTOL, véome ahora de ella completamente libre. Hasta tal punto era incómoda que todas las primaveras erupcionaba en la cara intenso herpetismo.

Reconocida a la eficacia de aquel medicamento autorizo a Vdes para que publiquen los buenos efectos que en mí ha obrado.

B. S. M.
TERESA CAMESELLO. 45
La legítima Zarzaparrilla de Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de cabida. La que se ofrecen en frasquitos chicos, rotulados fórmula Bristol, es una grosera falsificación. Compre solamente de casas de reconocida eidad, para no ser víctimas de engaños.
venta en todas las principales farmacias y droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor, señores Vicente Ferrer, y C.ª, Barcelona.

Sobre lo mismo

La Última hora no vive en Palma ó no nos lee. Tiene gracia que de haya vuelto el alma al cuerpo la manifestación contenida en el último párrafo de nuestro artículo de ayer, cuando análoga opinión manifestamos en el mismísimo escrito del 26 del pasado mes, que ha motivado esta discusión.

Dijimos entonces:
«No hemos sido, ni ahora ni nunca, enemigos de las ferias y fiestas. Queremos que con ellas se consiga oxigenar la vida anémica y empobrecida de nuestro comercio y de nuestra industria; pero también creemos que no es esta ocasión para implantar las ferias y fiestas, de súbito, a dos meses fecha.»

... la inoportunidad de la implantación de las ferias, ¿no puede dar a la práctica de ese hermoso pensamiento un retroceso aún mayor que el que sufrió con el desdichado ensayo del año 1881?

«Creemos que sí y esta creencia nos lleva a expresarnos como lo hacemos, francamente opuestos al pensamiento de que se celebren este año las ferias y fiestas, estudiándose en cambio un proyecto para lo porvenir, que tenga recursos propios, palpables, y no luche con esas precipitaciones, y sin saber de donde hemos de sacar la base principal: los fondos para la realización de la obra.»

Vea el colega pues, como no había para qué salirse el alma del cuerpo anteayer y volver al almarío ayer por haber repetido lo que dijimos el primer día.

Deducer La Última hora de eso—de que somos partidarios de la celebración de ferias y fiestas, *entimpo y razón oportunos*—la consecuencia de que puede contar desde luego con nuestra valiosa adhesión—valiosa ó no—para el proyecto.
¿Cuál? ¿el de celebrarlas este año? de ninguna manera.

Parece increíble de la ilustración de La Última hora que según confesión propia «empañada su actividad en la forma que estimamos más conveniente para el público» no haya conocido que no está para fiestas el país, que existe un duelo y sentimiento general justificados por las mil desdichas que nos empobrecen, sentimiento y duelo que no se compaginan con la celebración de fiestas, y es un verdadero desacierto inventarlas en estas circunstancias.

Ya lo hemos dicho y lo repetimos otra vez. Andar con fiestas ahora demostraría una falta de virilidad absoluta, un bizantinismo supino. Y si ni una cosa ni la otra tenemos ¿para qué empeñarnos a todas luces en demostrar lo contrario?
Este es el terreno en que ha de contes-



D. PEDRO J. SOLER CALDENTEY

ALBEITAR

HA FALLECIDO

E. P. D.

Su desconsolada familia, suplica a sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistan al rosario que tendrá lugar hoy jueves a las siete y media de la tarde en S. Nicolás, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada desde la casa mortuoria Plaza del Mercado número 9.

Mañana viernes tendrá lugar el funeral, en la iglesia de S. Nicolás, a las diez y media de la mañana.

... tarnos La Última hora y no andarse por las ramas. ¿Existe ó no el duelo y sentimiento generales por la activa situación que atravesamos? En estas circunstancias ¿no es una aberración de sentido común inventar ferias y fiestas?

Y para concluir, por hoy, hemos de decir al colega que aquí todos nos conocemos y que sabe ese pueblo tan atudido por La Última hora distinguir quien ha prestado verdaderos servicios al país, y hecho verdaderos sacrificios cuando de asuntos que le convenían se trataba sin reparar si redundaban en perjuicio indudable para el que los abordaba. Todo eso sin necesidad de ostentaciones, cumpliendo solo con el deber que tiene cualquier buen hijo para la patria pequeña.

Dicho sea, también, «sin jactancia ni falsa modestia» no olvidando que «los que no han sabido seguir ese camino... se exponen a sufrir las consecuencias».

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA DE MAÑANA
Santos Gregorio y Trifón y el Beato Raimundo Lulio mártires.

CULTOS SAGRADOS
Mañana 8

Concluirán cuarenta horas en San Francisco, dedicadas a la Visitación de Nuestra Señora; a las cinco y media exposición de Su Divina Majestad y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. Al anochecer después de cantada la corona a la Virgen, terminará el solemnisimo triduo en honor del Sagrado Corazón Divino predicando el P. Tomás Viñas, Escolapio, y concluyéndose con la solemne reserva.

Otras funciones

En San Jaime al anochecer, después de rezado el Santo Rosario tendrá lugar el solemne ejercicio dedicado al glorioso mártir San Blas.

Sección Comercial

VIGIA MARITIMO DE PORTO-PI
AYER

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

A la puesta del sol: atmósfera algo calmosa y neblinosa por los bajos de tierra; horizonte claro; viento calmoso del S; mar llana y rizada

Entradas: Ninguna.
Salidas: Ninguna
No queda ningún buque a la vista.

HOY

Al orto: atmósfera nebulosa; horizontes calmosos y nieblas en los montes del N; ventolina del N. mar con arrastre del S. y rizada del viento.

Entradas: Ninguna.
Salidas: Los vapores Cabrera y Salvador con rumbo al E.
Queda a la vista, recalando de Poniente con rumbo al puer o un pailebot.

A las doce: atmósfera y horizontes calmosos; risa foja del S; mar con arrastre y rizada del viento

MOVIMIENTO DEL PUERTO
EMBARCACIONES FONDEADAS

De Mahón, vapor Nuevo Mahónés, de 396 ton., cap. Francisco Cardona, con 18 mar valija y efectos.
De Barcelona, vapor Cataluña, de 662 ton., cap. R. Terrasa, con 30 mar., pasaje y efectos.

ITEM DESPACHADAS
Dia 1.º—Para La mar, vapor Salvador, de 59 ton., cap. José Luch, con 14 mar. y su equipo.
Para Cabrera, vapor Cabrera, de 38 ton., cap. Jaime Gaza, con 5 mar., efectos y valija.

ULTIMAS COTIZACIONES

FACILIDADES POR LA CASA FUSTER

VALORES LOCALES	DINERO
Cédito Balear.	50
Cambio Mallorquin.	5
Fomento Agrícola.	63
Ferro Carriles de Mall.	31
Alumbrado por Gas.	90
Palma Salinas de Ibiza.	19
La General Mallorquina.	18
Bonos Municipales.	84
La Islaña Marítima.	48
Banco de P.éctamos y Caja de Ahorros.	8
VALORES PUBLICOS	
4 p. 000 int. perpetuo.	73.25
4 p. 000 exterior.	75.70
4 p. 000 amortizable.	75.70
Cubas (86).	86.75
Madrid Banco de España.	8.3
Tabacos.	105.25
Libras.	29.70
Francos.	1.10
4 p. 000 interior.	69.42
4 p. 000 exterior.	75.90
4 p. 000 amort.	77
Cu. as (86).	86.62
Barcelona Norte de España.	23.90
Francia.	21.10
Madrid.	63.85
Paris.	65.43

Telegramas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN BARCELONA)

El atentado dinamitero
Barcelona 1.º a las 6 t.

El juzgado del distrito del Parque ha hecho entrega al juez militar teniente coronel Sr. Marzo, de la causa instruida con motivo del criminal atentado de la calle de los Cambios Nuevos.

El escribano Sr. Florensa en delegación del juez señor Pascual Español, cumplió esta diligencia, entregando también las pruebas de convicción consistentes en el saco del mulato Lafont, varios adoquines arrancados de la calle y otros objetos que fueron llevados a la Capitanía general en un carretón de mano.
Hoy se han hecho algunas detenciones.—P.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Noticias varias

Madrid 1.º a la 5.15 t.

En Vigo continúa la alarma entre los pescadores y salmoneos con motivo del pretendido arriando de la sal.

En Nueva York han sido puestos en libertad bajo fianza, los tripulantes de los buques Ciudad Richmond y Tres amigos, apresados por contrabando de armas para surtir la insurrección cubana.

En Alicante ha estallado un conflicto con motivo de los nuevos arbitrios municipales.

Ha sido suspendida por orden del gobierno la ejecución de un reo de

muerte, sentenciado por el delito de asesinato en Vendrell.

Acaba de llegar la duquesa de Montpensier de paso para el extranjero.

Esta noche S. M. la Reina Regente asistirá a la función de los jardines del Buen Retiro.

De Cuba

Madrid 1.º a las 7.30 t.

Ha llegado a la Habana el general Muñoz, a quien el general Weyler felicitó por su campaña.

En breve marchará contra Maceo. Siguen operando contra dicho cabecilla las columnas de Suárez Inclán y Echevarría.

El general Berges se halla muy mejorado.

La columna Zabala encontróse con la partida que capitanea Castillo, logrando dispersarla.

El destacamento de Jara persiguió a la partida del cabecilla Ríos, a la que causó 3 muertos.

Han sido tiroteados varios trenes. Las tropas se batieron en Cayo Redondo al arma blanca con los insurrectos y el cabecilla Girabilla fué muerto por un voluntario de marina.

La columna Muñoz tiene 600 enfermos de disenteria, pero no inspiran ningún cuidado desagradable.

Durante la noche del 26 la partida de Fonseca penetró en Mordazo, saqueando y robando a los habitantes de dicho poblado. El teniente Sánchez, al frente de 7 soldados, tras una reñida lucha, rechazó a dicha partida, la que huyó, dejando 4 muertos. Nosotros tuvimos dos bajas.

En las Cámaras

Madrid 1.º a las 10 n.

Hay gran expectación en la alta Cámara.

La mayoría de los diputados que se hallan actualmente en esta corte acuden al acto.

Toda la prensa esta representada.

Los escaños estan todos ocupados.

El discurso del general Martínez Campos no ha tenido la importancia que en un principio se creía, sirviendo tan solo declararse acérrimo partidario de las reformas.

Los presuptos.—El bandolerismo.

Madrid 1.º a las 11.30 n.

Mañana es casi seguro que comience la discusión en el Congreso de los presuptos parciales de Guerra y Marina.

En Sevilla la guardia civil ha detenido a cuatro bandoleros reconocidos por sus consecutivas fechorías criminales.

Lo de Alicante.—A muerte.

Madrid 2.º a la 1 m.

El conflicto surgido en Alicante con motivo de los arbitrios municipales sigue agravándose. El comercio ha celebrado dos sesiones borrascosas en las que prevalecieron temperamentos de energía.

Se han cerrado las tiendas.

Se ha concentrado la guardia civil y el vecindario está muy alarmado.

Dicen de Toledo que existen en aquella cárcel 42 reos de pena de muerte y que la cárcel ofrece pocas seguridades para la custodia de los mismos.

Ultima hora

Madrid 2.º a las 3.15 m.

El general Suarez Valdés ha salido de la Habana para la Península.

Hasta mañana no se reunirá la comisión que entiende en el proyecto de represión del anarquismo.

El oro se cotiza en la Argentina a 292.



D.º José Serra y Palmer
Viuda de Terrés ha fallecido

Su desconsolada hija, hermana política, sobrinos, sobrinas y demás familia ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistir al rosario que se rezará hoy a las ocho y media de la noche y seguidamente a las 9 la conducción del cadáver a su última morada, en la Casa mortuoria O. mos 164.

**Sociedad General de Transportes Maritimos
A VAPOR DE MARSELLA**

Servicio del mes de Julio de 1896

LINEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 de Julio directamente para Montevideo y Buenos-Aires el magnífico y rápido vapor francés

ITALIE

LINEA PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos-Aires los grandiosos y acreditados vapores franceses

el día 14 de Julio el vapor BEARN
el día 26 de

Consignatarios en Barcelona, Ripol y Comp.ª, plaza de Palacio.—Barcelona.

EL PREPARADO MAS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA

KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, no produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al publico que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO. — BARCELONA.

MOSAICOS HIDRAULICOS

ESCOFET TEJERA Y COMPAÑIA

Ronda de San Pedro, 8.—BARCELONA

Esta casa es la más importante de España y del extranjero

La principal condición que deben reunir los PAVIMENTOS HICOLITA DE S. AUDESOR fabricados de mucho tiempo antes de su empleo.

La casa Escofet Tejera y Compañía no entrega sus productos hasta después de seis meses de su fabricación, y tiene siempre en sus almacenes DOSCIENTOS MIL METROS cuadrados de sus mosaicos en disposición de ser colocados.

En precios y solidez ninguna fábrica puede competir con los productos de esta casa, y en dibujo es la única que los posee propiedad de la misma casa, y no copiados de catálogos extranjeros, como la mayoría de las otras fábricas.

Unicos representantes en esta isla: MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 20, Palma.

PILDORAS HOLLOWAY



La experiencia ha demostrado que en muchas enfermedades el uso de las Pildoras Holloway ha producido mas alivio en cuarenta y ocho horas que no hubiese sido posible conseguir con procedimientos ordinarios durante el término de seis meses, así que este notable remedio ha recibido por parte de muchas celebridades del Arte Médico, la merecida denominación de infalible tanto para la cura radical de numerosas enfermedades, como en particular para las malas digestiones y afecciones biliosas cuyos males aleja con rapidez sorprendente.

El poder purificativo de estas Pildoras que restablecen la sangre, limpiándola de toda clase de humores, hace que la flojedad, debilidad ó languidez, males que tanto afligen gran número de personas, sean prontamente sustituidas por la mas perfecta salud y robustez.

Las peligrosas afecciones invernales como la tos, los constipados, catarros, fluxiones, pulmonías ó enfismas, son igualmente dominadas con facilidad, usando dichas Pildoras y Ungüento en conformidad á las instrucciones adjuntas y las personas que padezcan de asma, encontrarán un grande alivio en las Pildoras Holloway, las cuales son constantemente recomendadas á todos los que sufren de este mal. Ningun paciente debe darse á la desesperacion sin haber apelado al poder de este notable medicamento, que tanta fama ha adquirido en todas las partes del mundo.

UNGUENTO HOLLOWAY

El agradecimiento expresado por millares de personas de todas las naciones, es el mejor testimonio de la virtud de este maravilloso Ungüento y nos prueba que, á el solo deben la cura radical de sus cuerpos, despues de haberla buscado vanamente en muchos otros medicamentos; los efectos que produce son incomparables, y particularmente en la curacion de los males de pierna, úlceras, mal de pechos, escrófulas, abcesos, mal de garganta, tumores y erupciones del cutis.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos, impresas en los cajas de Pildoras y botas de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford Street, Londres.

No. 2

Perfumeria del Teatro

CONSTITUCION, 112.



Se ha recibido un grandioso surtido de

ABANICOS JAPONESSES

que se detallan á precios sumamente económicos. Endicho establecimiento encontrarán todo lo que abraza el estenso ramo de perfumeria, tanto extranjera como del pais todo á precios reducidos.

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.

Aquellos que padecen de debilidad general ó otra dolencia engendrada de sangre impura, deberian tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.



PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de—Ayer's Zarzaparrilla—figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

CAPSULAS EUPÉPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR PIZA

PRIMER PREPARADO ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

Morrhuel contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao, obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, escorbuto crónico y sifilis, raquitismo, escrófula, hipertensión y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna, puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco; 12 frascos 95 reales. De venta al por mayor y menor: Farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España.

El Quijote de Cervantes
por D. JOSE IGNACIO VALENTI
 En venta en las principales librerías.

Se desean vender por muy módico precio unas casas consistentes en dos botigas y corral y tres pisos, situadas en la Plaza de la Puerta de Santa Catalina n.º 9, 10 y 11.
Darán razon calle de Santa Clara número 43.

Se alquila una casa con todas las comodidades necesarias, agua de sistema y aljive y coladuría, con el 25 por 100 de rebaja de su valor. Calle de Jose Viallonga n.º 27 en el Terreno darán razon.

Botellas vacías
á tres cuartos de litro. Se venden al por mayor á precio económico
ALZAMORA HERMANOS
San Miguel 63

POESÍAS
DE
CAMILO POU
Un tomo de 525 páginas, en cuarto,
A 1 PESETA
En las principales librerías.

CAFE "MOKA" LEJITIMO
Se expende diariamente en la antigua casa LLOPFIU.
San Nicolás, 46.

SEGURO

EL GRAN PURIFICADOR

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL

CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES

EFICAZ

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y C.ª, en Barcelona.

Imprenta de Gelabert